50 KBAHT -

Ilpu D =4 (p2 - 3q) > () IIPOM3BO/IHAA UMEET J[Ba PA3JIMYHbBIX
KOPHS Xy U Xy . llpeamonoskum, uyto Xy < Xy, . Torga
¥ =3(x —xy)(x —xpy), UpH Iepexofe uYepe3 Kax/Iblil u3
KOpHEl MPOU3BO/HAS MEHSET 3HAK, U (DYHKIUS JOCTUTAET MIPU
X = Xy JOKAJTHHOTO MAKCUMyMa, a TIPH X = Xy — JOKAJHHOTO
mMunuMyMa. [Ipu 9TOM OHA MOKET MMeTh OMH KopeHb (puc.4),
JIBa KOPHS — B 9TOM CJIy4ae 4acTo TOBOPSAT, UTO KOPHEIl TpH, HO
nBa u3 Hux cosragaor (puc.5), u tpu kopus (puc.6).

y/

y:x3—3x2—9x+11

AN

ot
8V

Puc. 6

Tenepb HETPYAHO cHOPMYJIMPOBATD YCJAOBHsI, HEOGXOJAUMBIE 1
JIOCTATOUHbBIE 71 TOTO, uTOGbI ypasHenue (6) umeno n pasiny-
HbIX KopHeil, rae n = 3, 2, 1. g dyuxkmuun y=f(x),
onpezienseMoit paserctsoM (5), U KOpHEH Xy U Xy, NpPaBoi
vactu Boipaskerus (7), yAOBIETBOPAIOUMX HEPABEHCTBY
X1 < Xgp , ITH YCJAOBUA A 7 = 3 BBITIAIAT TaK:

p2 -3q >0,
1 (x1) >0, (8)
1 (x2) < 0.

JJis BBITIOJIHEHUST YCAOBUST 72 = 2 HEOOXOJMMO U JIOCTATOYHO,
4yToObI (PYHKIMSA 06paliazach B HOJIb B OJHOI U3 JABYX Pa3jiny-
HBIX TOYEK JIOKAJBHOTO 3KCTPEMyMa:

p* —3q >0,
f(x()1)f(x()2)=0.

Bo Beex cuyuasx, korga Hu yegosus (8), uu yciosust (9) He
BBINOJIHEHDI, ypaBHeHue (6) uMeeT eMHCTBEHHBI KOPEHD.
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Vupaxuenue 2. [louemy dyukimsa (5) He MoskeT 06pamarbcsi B
HOJIb B 00€MX TOUKAX JIOKAJIBHOTO HKCTpeMyMa?

Ky6uueckasi napabona v npsmas

[lepeiinem Tenepb kK BOIPOCY O B3aUMHOM PacIIOJIOXKEHUH Ha
IJIOCKOCTH TIPSAMOIi 1 KyOu4ecKoii mapa6osibl. [/ Ha pucyHKn
3 M 4 — a OHM OTPaXAIOT BCe BO3MOXKHOE pa3HooGpasue (hopm
KyO6u4eckoii 1mapaboJibl, — JIErKO TOHSATb, 4YTO HpsAMasg MOXKeT
nepecekaTb KyOmueckyio mapaGosly B OJHOH, JABYX U Tpex
toukax. CorsacHo ynpaskHeHuio 1, oJHa TOYKa IepeceyeHust
ecTb HaBepHaKa. Ecim Takas TOYKa POBHO OJIHA, TO, KaK BU/HO
U3 TeX XK€ PUCYHKOB, NpsMas BOBce He 00s3aHa KacaTbCs
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KyOuuecKoi mapaboJibl. 3alulleM ypaBHEHHe KacaTeJbHOI:
y:(Sx('f + 2px +q)x—2x§ —pxi . (10)

Yupaxknenue 3. Mosker i npsiMast Kacatbcst KyOUUecKoil mapa-
60JIbl B JIBYX PA3JIMYHBIX TOYKAX?

Hac unrepecyer Ta ke 3aaya, 4TO M BBIIIE: CKOJAbKO KACA-
meavibix K KyOuuweckol napaboie MoKHO NPoOGecmu uepes
puxcuposannyio mouxy naockocmu N (a;b) ?

IToacranoBka KoopauHaT 5Tod Touku B (10) mpuBoAMT K
YPABHEHUIO

24+ (p = 3a) 5 = 2paxy + (b-qa=r)=0 (1D

OTHOCHUTEJIbHO aGCIMCChl X, TOYKU KacaHust. PasjimuHbIX Kaca-
TEJIbHBIX, MPOXo/simuX yepes N (a;b) , Gyler CTOIbKO, CKOJIb-
KO pa3JIMYHBIX KOpHeil y aToro ypasHenus. Koadduuenr «2»
nepezi KyGoM He IyraeT, Tak Kak MOKHO o6e 4acTH Pas/e/InThb Ha
2, T.e. paccMOTpeTb (PYHKIHIIO

[’(ac)=363+%(p—3a)ac2 —pax+%(b—qa—r). (12)

Xors Obl OJIIH KOPEHb y Hee eCThb HAaBepHsKa, T.€. XOTs Obl O/lHA
KacaresJbHas K KyOmdeckoii mapaboJsie yepe3 JOOYIO TOYKY Ha
ITOCKOCTH  3aBEJIOMO IPOXOJUT. J[JI1 TOTO 4TOGBI BBIACHUTD,
MO3KHO Jii1 TipoBecTr uepe3 N (@; b) JiBe WM TpH KacaTeJbHbIE,
HY’KHO TIPUMEHHUTH MOJy4YeHHble Bbime yciosus (8) u (9) k
HOBOIT yHKIIMN. PekoMeH ryeM uynTaTesiio jjajuee caMoMy TIpoJie-
JIaTh HECJIOKHbIE BBIKJIAJKH U UL Hadaga yOeAuTbes, 4TO
npoussoaHasa Gyuxiuun (12) umMeer oueHb IPUATHDIN AUCKPUME-
p

Haut: D =(p+ 3a)2 . Ilpu a # —<% KOpHU HPOU3BOHOI pas-

3

JINYHBI, a TaK KaK MbI [I0Ka He 3HaeM, KaKoil 13 HUX O0Jibllle, TO

g, Xy =a . Ilpu atom

IpuMeM Xy = —

p3 - 27r
54 7

2
-3q 1
f(x1)= pTd+§b+

(13)
f(acz):%(b—(a3 + pa* +qa+r)) )

Ecmn a # —g, uepe3 N (a;b) 1poxojsT jBe KacaTe/bHbIE K
KyOuueckoil mapa6oJie, KOrja mpaBasi 4acTh OJHOTO U3 BbIPaske-
uuit (13) paBua 0. IT0 O3HAUYAET, YTO KOOPAMHATHI TOUKI
N (a;b) cBst3anbl MeKy COGO OJHUM U3 COOTHOIICHHIT
2 3
b=|qg- £ a+|r— P
3 27 |

3 2 (14)

b=a’+pa +qa+r.
Bropoe 13 aTux paBeHCTB 6€3yCJOBHO O3HA4aeT, 4To N MOXKET
JIesKaThb Ha caMoil KyOGumdeckoil mapafoJie, TIpo IIepBoe JKe MOKa
MO>KHO TOJIBKO yTBepsk/JaTb, uTo N JIeKUT Ha HEKOTOpOH IIps-
MOIi, 1 MBI ceifyac monpoGyeM BbISCHUTD, YeM 3aMedaTesbHa aTa
npsamag. Ho cHauama eme pas HamoMHUM, 4TO BbiBOAbI (14)

p

OTHOCATCA TOJIBKO K CJy4alo, Korjga a # —-=% .

. p
IToxosxe, uro Touka P ¢ a6Gcruccoit 3 | urpaer Ha rpaguxe

KaKyIo-TO 0COOYIO POJib. DTy POJIb JETKO HOHATDb, eC/Iu HaiTu
BTOPYIO TPOU3BOAHYIO (DYHKIIMHU, OIIpe/esSioneil KyOnuecKyo
napa6ony: y” =6x+2p . Takum o6pasoM, B Touke P BTOpas

IIPOU3BO/IHASI PaBHA HYJIO, IIPH X < —% Gyner y” <0, a mpn

x>-L coorsercraento y” > 0. VckyuieHHblil ynTaTe b 3Ha-
€T, 4TO B 3TOM cJydae P gBisercss TOUKoOil 1eperun6a rpaduka,
T.€. cJeBa U crpaBa oT P Ky6uueckas mapa6osia uMeeT pas3jiny-



